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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: Εξακολουθούν τα προβλήματα των επικουρικών εργαζόμενων του Κέντρου Κοινωνικής 
Πρόνοιας Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Συνεχίζεται ο εμπαιγμός των επικουρικών εργαζόμενων του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, οι οποίοι παλεύουν για το δικαίωμα τους στην εργασία, την 
τακτική πληρωμή τους και την αποπληρωμή των οφειλόμενων τους.
Σήμερα έχουν απομείνει μόλις 11 επικουρικοί εργαζόμενοι (ειδικότητες νοσηλευτών και βοηθών 
νοσηλευτών) οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι εδώ και 6 ολόκληρους μήνες, παράλληλα 
εξακολουθούν ακόμα και σήμερα εν μέσω πανδημίας, να εργάζονται κανονικά και να προσφέρουν 
τις υπηρεσίες τους στις ευάλωτες ομάδες ηλικιωμένων, παιδιών και ΑμεΑπου φιλοξενούνται στα 4 
συγχωνευμένα Ν.Π.Δ.Δ., που υπάγονται στην «Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας» και που 
συνιστούντο νέο Ν.Π.Δ.Δ. το «Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας».

Όπως είχαμε σημειώσει και σε παλαιότερη Ερώτηση και Επίκαιρη ερώτηση (αρ. πρωτ. 
6765/01.04.2019 και αρ. πρω. 490/16.04.2019 αντίστοιχα) οι επικουρικοί εργαζόμενοι (διαφόρων 
ειδικοτήτων αρχικά), εργάζονταν ήδη από τα έτη 2014 και 2015 και συνέχισαν να εργάζονται 
έπειτα από παρατάσεις που δόθηκαν για τα έτη 2016, 2017, 2018 και 2019, παραμένοντας 
όμηροι των κυβερνήσεων που εκμεταλλεύονται την ανάγκη τους να εργαστούν. Οι παρατάσεις 
αυτές ήταν απαραίτητες καθώς όλοι τους κάλυπταν και εξακολουθούν να καλύπτουν ανάγκες του 
«Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Κεντρικής Μακεδονίας» και θα έπρεπε ήδη να εργάζονται σε 
αυτό με μόνιμη και σταθερή δουλειά, με αξιοπρεπείς μισθούς και πλήρη δικαιώματα.

Επιπλέον σήμερα, αντιμετωπίζουν για άλλη μια φορά, το πρόβλημα των απλήρωτων 6 μηνών 
εργασίας. Οι εργαζόμενοι για να πληρωθούν το μισθό τους είναι αναγκασμένοι να προσφεύγουν 
κάθε φορά στα δικαστήρια κάνοντας ασφαλιστικά μέτρα ώστε να λαμβάνουν τα χρήματά που 
τους οφείλονται με τις αντίστοιχες δικαστικές αποφάσεις. Όμως η τελευταία προσφυγή δεν 
ολοκληρώθηκε επειδή έκλεισαν τα δικαστήρια λόγω του κορονόϊού COVID-19. Να σημειωθεί 
επίσης πως ακόμα και σήμερα παραμένουν απλήρωτες οι υπερωρίες τους από τον Αύγουστο του 
2019.

Σύμφωνα με τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για:
1. Την άμεση αποπληρωμή των δεδουλευμένων των επικουρικών εργαζόμενων με συμβάσεις 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και την τακτική πληρωμή τους από δω και πέρα.
2. Την άμεση μονιμοποίηση των επικουρικών εργαζόμενων καθώς εργάζονται στο Κ.Κ.Π.Κ.Μ. με 
συμβάσεις, χωρίς διακοπή πάνω από 24 μήνες, γεγονός που και τυπικά σύμφωνα με το νόμο 
αποδεικνύει ότι είναι απαραίτητοι για την κάλυψη των αναγκών του κέντρου όχι μόνο σε περίοδο 
έκτακτων συνθηκών. Αλλά και γιατί δεν μπορεί να είναι ήρωες σε αυτό τον πόλεμο και την 
επόμενη ημέρα μετά την πανδημία με αυτή την προσφορά και τις θυσίες να απολυθούν.
3. Την πλήρη στελέχωση του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 
με την πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης 
προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλής και εύρυθμη λειτουργία 
του, καλύπτοντας πλήρως τις σύγχρονες ανάγκες των ασθενών του.
4. Εξασφάλιση από το Υπουργείο, λόγω της πανδημίας του κορωνοΐού COVID-19, όλων των 
απαραίτητων μέσων για την προστασία της Υγείας των εργαζομένων (μάσκες, στολές αντισηπτικά 
κλπ.).
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